



新華社北京1月14日電 中國外匯交易中心1月14日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

1月14日人民幣匯率中間價如下：

100美元	718.78人民幣
100歐元	742.06人民幣
100日元	4.6128人民幣
100港元	92.346人民幣
100英鎊	884.48人民幣
100澳元	448.55人民幣
100新西蘭元	407.05人民幣
100新加坡元	528.97人民幣
100瑞士法郎	788.29人民幣

# 能源部呼籲產油國提供能源轉型支持

本報訊：菲律賓能源部呼籲產油國加大對菲律賓等發展中國家能源轉型倡議的支持力度，儘管這些國家對全球排放的貢獻較小，但這些國家卻更容易受到氣候變化的影響。

這是能源部（DOE）副部長羅韋納·格瓦拉在1月12日至13日於阿布扎比舉行的國際可再生能源署（IRENA）大會第15屆會議上傳達的信息。

格瓦拉在週一的大會上發表聲明說：「發展中國家往往最容易受到氣候變化的影

響，儘管對全球排放的貢獻最小。」

「至關重要的是，那些歷史上從化石燃料中受益的人現在支持那些正在努力實現可持續未來的人。」

格瓦拉贊同菲律賓的清潔能源目標，即到2030年將可再生能源（RE）在電力結構中的份額提高35%，到2040年提高到50%。

為了實現這些目標，能源部確定了六項能源轉型戰略，其中包括加速可再生能源的開發和利用、建設智能和綠色電網、開發海上風電港口、自願提前退役或重新利用燃煤

發電廠、能源效率和保護，以及運輸部門的脫碳。

格瓦拉表示，菲律賓在未來20年內將需要52.8吉瓦的新可再生能源裝機容量才能實現其可再生能源目標，投資嚴重依賴私營部門。

她說，這就是為什麼馬科斯政府放寬了對可再生能源行業外國投資的限制，允許可再生能源項目100%的股權。

格瓦拉說：「因此，服務合同的申請有所增加，我們現在有1,400多份服務合同，涉

及超過150 GW的可再生能源。」

她說，建設能夠抵禦颶風、地震和火山噴發的有彈性的可再生能源基礎設施在能源轉型中同樣至關重要。

她說，除了這些努力之外，政府還出台了鼓勵地熱領域勘探的政策，延長抽水蓄能水電技術的貸款期限，並考慮能源轉型交易。

她補充說：「能源轉型是一項共同的責任，我們必須以緊迫、團結和公平的方式採取行。」

## 投資者持謹慎立場 菲股收跌 披索輕微升值

本報訊：因投資者保持謹慎立場，週二菲律賓股市再次下跌，而披索對美元匯率輕微升值。

基準綜合指數（PSEi）下跌0.69%至6,299.67點；而大盤指數也下跌0.46%，至3,687.86點。

菲律賓股票金融公司研究經理賈費特·坦丁戈說：「由於投資者在等待新線索時保持謹慎立場，本地市場繼續下跌。綜合指數本週二收於6,299.67點，下跌0.68%。」

坦丁戈表示，投資者主要等待美國2024年12月的通脹率，這可能會為美聯儲的政策前景提供線索。

採礦和石油業領漲，上漲1.04%。與此同時，工業板塊處於尾端，下跌了1.56%。

共計68只個股上漲，114只下跌。與此同時，披索對美元略有走強，從週一的58.70元，下跌0.08元，收於58.62元。

當天披索開盤價為58.60元，全天在58.47元至58.62元之間交易，平均交易價格達到58.547元。

成交額從前一天的13.5億美元上升至14.2億美元。

## 去年國內汽車銷量 創歷史新高

本報訊：菲律賓汽車製造商商會（CAMPI）和卡車製造商協會（TMA）週二的聯合報告稱，菲律賓汽車組裝商在2024年的銷量達到創紀錄的467,252輛，比2023年的429,807輛增長8.7%。

乘用車細分市場推動了去年的整體汽車銷量，從2023年的109,264輛增長10.5%至120,770輛。

商用車銷量也同比增長8.5%，從320,543輛增長到346,482輛。

商用車占總銷量的74%，而乘用車占26%。然而，該組織未能實現2024年468,300輛至500,000輛的銷售目標。

CAMPI總裁隆美爾·古鐵雷斯在一份聲明中表示，今年整個市場仍有望保持增長。僅2024年12月的銷量就達到42,044輛，環比增長2.8%，同比增長7.4%。

商用車在12月的銷量增長更快。

到2024年，國內排名靠前的汽車品牌是豐田，市場份額為46.7%；三菱，市場份額為19.1%，福特為6%，日產為5.7%，鈴木為4.4%。

## 國庫局通過國債拍賣 籌集300億元

本報訊：週二，國庫局通過國債拍賣籌集了300億元。

國庫局（BTr）全額授予重新發行的7年期國債。

剩餘期限為6年零11個月，重新發行的國債的平均利率為6.249%，高於截至1月13日的7年期PHP彭博估值服務收益率6.16%。

2拍賣獲得了1.8倍的超額認購，投標總金額達到542億元。

## 厘務局20年來首次超額完成稅收目標 局長Lumagui 稱讚「以納稅人為本」的員工

本市訊：厘務局的稅收收入超越了發展預算協調委員會在2024年3月設定的2.848兆披索新興目標，取得了里程碑式的成就。

儘管金額尚未最終確定，但厘務局確認，2024年的稅收收入肯定已達到2.848兆披索的目標。厘務局長Romeo D. Lumagui, Jr.說：「確切金額將在二月中旬左右最終確定，到時候，稅收收入將只會超越發展預算協調委員會設定的目標。」

除2020年因全球疫情而大幅下調目標外，這是厘務局二十年來首次實現目標。儘管菲國第三季國內生產總值增長率低於預期，僅為5.2%，低於第二季修正後的6.4%和去年同期的6%，但仍取得了這項成就。

Lumagui表示：「厘務局在2024年至少徵收了2.848兆披索，這所有的功勞都歸功於該機構辛勤工作的職員。你們都棒極了！」

他補充說：「我們致力於良好治理改革，這體現在我們向以納稅人為導向的機構轉變，這提高了納稅人的自願遵守程度。這表明，如果政府機構改善其服務、流程和計劃，我們的同胞就會做正確的事並繳納他們應繳的稅款。」

自2022年獲總統小馬科斯任命為厘務局局長以來，Lumagui因其親力親為的領導能力而獲得讚譽，這對於加強厘務局對善治的承諾至關重要。

在他的領導下，厘務局取得了幾個顯著的里程碑，包括全國範圍內各個前線流程的100%ISO認證、公務員委員會的「人力資源管理精英制度和卓越制度化計劃」成熟度II級認證，以及全國上一年度隱私委員會的認



證。

Lumagui 同樣在厘務局內灌輸了以四大支柱為基礎的文化，即：強而有力的執法活動、優質的納稅人服務、機構內部和員工的誠信和專業精神、以及大力推動數位化。

也正是在其任期內，厘務局終於在解決數十年來使用「幽靈收據」或虛假收據和發票逃避所得稅和增值稅責任的非法行為方面取得了實質性進展。

Lumagui 成立了「追蹤虛假交易」專案

組，這是該機構歷史上首個此類專案組。除此之外，他也針對網店實施預扣稅制度，為門市商店和網路商店提供公平的競爭環境。

Lumagui 解釋：「我們感謝小馬科斯總統的指導和支持，這激勵我們以出色的表現回報他的信任。我們現在有一個成功且行之有效的模板。我希望並祈求所有利益相關者——包括公共和私營機構——都將繼續支持我們實施的改革，以便我們能夠在未來幾年繼續超越我們的目標。」

## 巴科洛德市12月通脹率有所緩解 西黑人省通脹率略有上升

本報訊：菲律賓統計局（PSA）週二公佈的數據顯示，這個高度城市化城市所有收入家庭2024年12月的通貨膨脹率進一步下降至2.4%，而西黑人省的通貨膨脹率略升至3.7%。

在巴科洛德，11月的通貨膨脹率從10月份的3.2%穩定在2.7%，而西黑人省繼10月份的3.5%之後，11月份的通貨膨脹率為3%。

在新聞發佈會上，西黑人省統計局局長

約翰·坎波曼內斯表示，上個月通脹的最大主要貢獻者是食品和非酒精飲料商品組，僅佔1.2%，佔整體通脹率的87.7%。

該市的食物通脹率從11月的2.8%降至12月的0.9%。

另一個貢獻者是住房、水、電、天然氣和其他燃料，為-0.5%，佔10.7%，因為電力、天然氣和其他燃料的通脹率從11月的-0.4%穩定在12月的-1.5%。

另一方面，西黑人省3.7%的通貨膨脹率的最大主要貢獻者是住房、水、電、天然氣和其他燃料，佔4.2%，佔整體通貨膨脹率的49.3%。

12月，該省電力、天然氣和其他燃料的通脹率從11月的4.2%上升至9.6%。

另外兩個貢獻者是運輸業（0.3%），佔25.9%的份額，以及食品和非酒精飲料（2.9%），佔19.3%的份額。

## 2024年重慶3大「萬億級」產業集群已投資近四百億元

中新社重慶1月14日電 記者14日從重慶市發展改革委獲悉，2024年，重慶3大萬億級主導產業集群重點項目完成投資392.7億元（人民幣，下同）。

重慶是中國重要現代製造業基地，目前正聚力提速打造智能網聯新能源汽車、新一代電子信息製造業、先進材料3大萬億級主導產業集群。

2024年，重慶智能網聯新能源汽車產業補鏈強鏈，重點項目完成投資91.5億元，完工投產長安汽車渝北工廠置換及綠色智能升級、兩江龍興新城智能網聯新能源汽車產業園基礎設施配套等20個項目；加快建設合川

新能源汽車關鍵零部件暨工裝模具產業園、九龍坡新能源與智能網聯汽車開發試驗中心等16個項目。

重慶新一代電子信息製造業提質升級，2024年重點項目完成投資133.8億元，完工投產兩江欣暉硅及碳化硅部件、大渡口海康威視科技園三期等13個項目；加快建設相關半導體生產線等19個項目。

目前，重慶先進材料產業正持續壯大，2024年重點項目完成投資167.4億元，完工投產長壽年產75萬噸高端金屬材料、榮昌華陽耐火絕熱保溫節能材料生產等19個項目；加快建設涪陵華峰年產138萬噸功能性新材料一

體化產業鏈、豐都玻璃纖維及高性能複合材料智能製造產業基地等34個項目。

對於身處中國西部內陸的直轄市重慶來說，開放通道建設也是重點。

2024年，重慶被賦予打造內陸開放綜合樞紐的定位。重慶市發展改革委介紹，過去一年，重慶不斷提升開放通道和平台能級，實施重點項目83個，完成投資1430.5億元。重慶江北國際機場T3B航站樓基本建成，第四跑道建成投用，成為繼北京大興國際機場、上海浦東國際機場之後中國第三個擁有4條跑道的機場，進一步增強了重慶的國際航空樞紐功能。

## 中國央行：暫停國債買入是為避免市場波動

中新社北京1月14日電 中國央行貨幣政策司司長鄒瀾14日在國新辦舉行的「中國經濟高質量發展成效」系列新聞發佈會上表示，投資國債並非沒有風險，央行暫停國債買入是為避免市場波動。

中國央行此前宣佈，鑒於近期政府債券市場持續供不應求，2025年1月起暫停開展公開市場國債買入操作，後續將視國債市場供

求狀況擇機恢復。

鄒瀾表示，國債代表國家信用，如果持有到期，一定能收到本金和約定的票面利息，沒有信用風險，所以國債通常也被認為是一種安全資產。但是由於長期國債票面利率是固定的，市場預期利率的變動會造成二級市場交易價格的波動，有時波動還會比較大，所以投資國債並非沒有風險。

他提到，如果長期國債收益率不能準確反映經濟基本面，或者供求關係發生較大變化，以30年期國債為例，收益率一旦上行30個基點，二級市場對應的國債價格下跌幅度就會超過5%。

再考慮到有一些機構有資金槓桿的放大效應以及集中贖回所形成的螺旋效應，短期內就會產生更大的損失。

## 《2024胡潤全球高質量企業TOP1000》發佈

中新社深圳1月14日電 胡潤研究院14日在深圳市福田區發佈《2024胡潤全球高質量企業TOP1000》。在上榜的1000家企業中，美國以413家公司領先，中國以134家居第二，日本以61家位居第三，印度超過英國和加拿大，以51家公司位居第四。

該次榜單主要以企業市值或估值為依

據，並綜合考量創新能力、可持續發展、社會責任、市場影響力等多維度指標，以選出全球價值最高的1000家企業。上市公司市值按照2024年9月20日的收盤價計算，非上市公司估值參照行業上市公司或最新一輪融資情況進行估算。

這是胡潤研究院首次發佈該榜單，與

「胡潤世界500強」相比，上榜公司數量從500家增至1000家，並首次將中國的國有企業納入榜單。

得益於AI和雲計算的強勁推動，微創超越蘋果，成為全球價值最高的公司，價值有23.7萬億元（人民幣，下同），同比增長34%。

## 披索匯價

(二〇二五年一月十四日)

外匯市場	開盤	58.600
	收盤	58.620
	成交額	\$1.42B
自由市場	美元	58.61
	港元	7.770
	人民幣	8.210
美元兌台幣匯率		33.014元
紐約黃金期價		2683.5美元